

ОБЩЕРОССИЙСКИЙ МАССОВЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ЖУРНАЛ

# БИБЛИОТЕКА

ИЗДАЁТСЯ С 1910 Г.

НАГРАЖДЁН ОРДЕНОМ «ЗНАК ПОЧЁТА»

7  
2012



## ПРОСТРАНСТВО ДОБРОТЫ

«Привлечь детей в библиотеку — задача сложная, но решаемая. Надо лишь сделать так, чтобы ребята видели: это не просто книгохранилище, но место, отданное в их распоряжение», — советует Эльвира НИГМАТЗЯНОВА, заведующая Центральной детской библиотекой г. Йошкар-Олы

с. 42

# ВЕЧЕРНЕЕ РАНДЕВУ

ЦРБ имени Л.Н. Толстого — единственное из профильных муниципальных учреждений Новосибирска, которое присоединилось к общенациональной акции «Библионочь». Задача состояла в том, чтобы предоставить горожанам возможность не просто посетить библиотеку в вечерние часы, что, конечно, само по себе необычно, но и провести свой досуг с пользой как для ума, так и для души. Поэтому для «Библионочи-2012», в которой приняли участие все наши сотрудники, а также студенты Новосибирского государственного архитектурно-строительного университета и читатели старшего поколения, была подготовлена большая программа мероприятий.

Основной темой стало 200-летие Бородинского сражения. Участники встречи имели возможность познакомиться с информацией о наиболее интересных и важных событиях давно минувшей войны, узнать о потрясающих людях, которые жили во времена, когда понятия «Отечество» и «честь» не были пустыми словами. Всё в этот вечер в библиотеке настраивало гостей на соответствующий лад, переносило в те далёкие годы.

В фойе их встречали дама и гусар, одетые в костюмы начала XIX в., звучали мелодии вальсов И. Штрауса, Ф. Шопена, А. Грибоедова, менют Боккерини... Художественно выполненные карты Бородинского сражения украшали стены библиотеки.

Посетителей ожидали прекрасно оформленные выставки: «Под звон колоколов единство обрели» к 1150-летию российской государственности; «Мир Толстого» с коллекцией книг из музея-усадьбы «Ясная Поляна». Особое внимание гостей привлекли своей необычностью уникальные развёрнутые экспозиции «Славься вовек, Бородино!», «Быт и мода 1812 года». Наряду с книгами, журналами и другими изданиями почётное место на полках заняли кивер, сабля, историческая коллекция оловянных солдатиков... Одна из выставок — «Музыка войны и мира Л. Толстого» — расположилась на пианино. Здесь были представлены произведения великого писателя, ноты с романсами героя войны 1812 г. А. Алябьева, подсвечник, фарфоровая статуэтка в стиле «гусарского века».

Великолепные книги и альбомы, представленные на экспозиции «Быт и мода 1812 года», демонстрировали модели одежды и аксессуаров того времени,

а также кулинарные рецепты русской и французской кухни. Керамическая посуда, бородинский хлеб, круассан, французский майонез, пирожное «Наполеон», а также веер и французские духи — всё это гарантировало большой интерес к выставке. Особенным успехом пользовался кулинарный буклете «Рецепты времён Бородина».

В одухотворённой атмосфере прошёл литературный вечер-портрет «Эскадрон гусар летучих». Открыла вечер презентация слайд-программы «И памяти Двенадцатого года». Её ведущие, сотрудники библиотеки НГАСУ Н. Вершинина и С. Сергеева, рассказали о прославленных полководцах Отечественной войны, чьи портреты работы Джорджа Доу представлены в Военной галерее Зимнего дворца. Яркий, эмоциональный рассказ о наших героических соотечественниках, «полных воинственной отваги», никого не оставил равнодушным.

Вторая часть программы была посвящена поэту, гусару, партизану Денису Давыдову. Её подготовили и представили вниманию аудитории



**«Уж постоим мы головою за Родину свою».** Экспозиция



**Карта сражения при Бородине**

начальник рекламно-издательского отдела ЦБС Л. Игнатова и главный библиограф ЦРБ И. Фомичёва. Наиболее значительные и интересные факты биографии «Дениса-храбреца», его пламенная душа и молодость сердца вызвали живой эмоциональный отклик слушателей. Звучали песни и романсы Александра Журбина на стихи Дениса Давыдова, демонстрировались кадры из фильма «Эскадрон гусар летучих».

Своебразной изюминкой литературного вечера стала историческая зарисовка «Язык веера», которую продемонстрировали заведующая сервисным сектором ЦРБ Ю. Мощенко и её сын В. Мощенко, выступившие как дама и её кавалер.

В перерыве все участники «Библионочи» были приглашены на кофе-брейк. Пирожные и бутерброды не только подкрепили силы всех присутствующих, но и ещё больше повысили настроение участников.

Продолжил вечер неформальный лирический концерт, во время которого звучали романсы на стихи Давыдова, а также композиции под общим названием «Открываем новые страницы джаза» в исполнении членов клуба НГАСУ «Тридтарис». Настоящим откровением для собравшихся стало выступление молодого новосибирского поэта, выпускника НГАСУ А. Федоткина, представившего свои новые стихи.

Далее участников «Библионочи» ждал увлекательный обзор книг и дисков «Уж постоим мы головою за Родину свою», который с блеском провела главный библиограф ЦРБ И. Фомичева. Книги, которые она представила, явили аудитории образец уникального научного содержания и роскошного издательского оформления.

Следует отметить, что в этот вечер работали все залы библиотеки. Желающие могли воспользоваться сервисным отделом, где в их распоряжении были компьютеры и копировальная техника, а в детском отделе можно было посмотреть фильмы «Эскадрон гусар летучих» и «Гусарская баллада».

«Библионочь» завершилась сюрпризом для гостей: все, кто желал интеллектуальной разминки, были приглашены для участия в викторине

«Колесо истории». К радости победителей, они получили великолепные призы, книги о героях Отечественной войны 1812 г.

Время пролетело незаметно. Ближе к полуночи гости стали расходиться, очень довольные тем, как провели вечер. Насыщенная интересной информацией и яркими впечатлениями акция показала, что подобные мероприятия можно и нужно проводить хотя бы раз в год.

Вечернее время позволяет участвовать в акции людям, днём занятым на работе и учёбе. Подобные встречи дают возможность всем желающим познакомиться поближе с интересными музыкальными коллективами города, послушать поэтов и писателей, приглашённых в библиотеку, да и самим проявить себя в неформальном общении. Особенно ценным явился тесный контакт молодёжи и старшего поколения. На нашем вечере они нашли точки соприкосновения и получили взаимное интеллектуальное и эмоциональное удовлетворение от встречи.

Бесплатное участие в мероприятиях «Библионочи» — важный положительный момент, не говоря о том, что подобные акции служат пропаганде библиотечных услуг и популяризации чтения.

В ходе подготовки специалистами ЦРБ имени Л.Н. Толстого были выпущены: сборник методических материалов «Поле русской славы», кулинарный буклете «Рецепты времён Бородина», закладки для книг. Отдельную благодарность хочется выразить за помощь и поддержку К. Литвиновой — заведующей Библиотекой имени Б.А. Богаткова, а также студии корпоративной рекламы «С.О.К.», которая подготовила шесть художественно оформленных карт военных действий в ходе Бородинского сражения.

Отзывы о проекте были опубликованы в местных СМИ: газетах «Советская Сибирь», «Соседи», «Интерактивное образование», «Толстофф-инфо».

Таким образом, работа библиотеки в новом формате с использованием традиционных форм и новых информационных технологий убеждает нас в том, что в этом качестве она наиболее востребована жителями микрорайона.

**Нина МИХАЙЛОВА,**  
главный методист  
Централизованной  
библиотечной системы  
имени Л.Н. Толстого



**Людмила ИГНАТОВА,**  
начальник рекламно-издательского отдела  
Центральной районной библиотеки

